



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Orihuela un mes. . . . 0'60 ptas.
 Fuera trimestre 2'00 "

Se publica los Jueves

Redacción y Administración
Casa de Beneficencia

El Reingreso de España en la Sociedad de las Naciones

Con motivo de este importante acontecimiento se han recordado aquellas horas difíciles y duras en que se debatía si España debía ocupar un puesto permanente en el seno del Consejo de las naciones.

Todo español interesado en los sucesos, de su patria seguía con interés las peripecias de aquellas sesiones. El Sr. Yanguas Mesía, entonces ministro de Estado, sabía que España entera estaba a su lado cuando exigía a Briand y Chamberlain el cumplimiento de la palabra dada. Por otra parte aún los germanófilos de la pasada guerra decayeron de sus antiguos favores al saber que era Alemania la culpable, la única culpable de que se nos negara el ingreso con sede permanente.

Entonces pudimos comprobar una vez más la triste verdad de que entre las naciones no existe ni se conoce el amor sino el interés, el sordido interés. El gesto de España, alejándose de la Sociedad, era digno.

Después de los múltiples y comprobados beneficios en dinero y en energías gastados en favor de la Sociedad, no era ese el pago y la recompensa que nuestra nación merecía.

Por entonces, en una condición desairada, no nos convenía permanecer. Se imponía, pues, el alejamiento. Desde entonces acá, la Sociedad,

especialmente Francia, Italia e Inglaterra, como miembros del Consejo, no han cesado de instarnos a que de nuevo formásemos parte del citado organismo. Si hemos de dar crédito a ciertas manifestaciones aparecidas, en la prensa de Madrid y del extranjero, las ventajas conseguidas en Tánger estarían relacionadas hasta cierto punto con nuestro reingreso en la Sociedad.

Sea de ello lo que fuere, vivimos bastante cerca de Ginebra para que pueda desinteresarnos perpetuamente cuanto allí se piensa y se realiza.

Menos todavía no siendo potencias de primer orden. Porque a pesar de pactos y tratados, aún tiene valor y cumplimiento esta paradójica verdad, que en el mundo impera más el derecho de la fuerza que la fuerza del derecho.

Hemos esperado el momento oportuno, y hemos entrado exigiendo la reeligibilidad permanentemente como miembros del Consejo. Nuestra petición se puso a prueba en la votación general de la Sociedad.

El triunfo fué rotundo, definitivo. España no entra en el organismo ginebrino con la frente humillada, entra altiva, haciéndose valer y respetar.

El eje sobre el que gira todo la política de la Sociedad es el Consejo.

Firmada la paz, cuando se instituyó este organismo, el mundo, sobre todo el europeo, estaba horrorizado de los secretos e intrigas de las cancillerías. Sin duda, a ello contribuyeron los soviets lanzando a los cuatro vientos la correspondencia diplomática de Rusia con el Emperador de Alemania y demás Soberanos de continente. En un organismo que se erigía para evitar la guerra y consolidar la paz, todo debía hacerse pues a plena luz.

De ahí es que todas las sesiones de la Asamblea debían ser públicas. Pero no se podía seguir el mismo método con las del Consejo; sin embargo, tampoco, para evitar recelos, convenía el que todas fueran secretas, algunas se decretaron públicas. Bien; todos sabemos que las sesiones públicas tienen valor protocolario, se aprueba lo discutido y ventilado en las secretas del Consejo. En estas descansa todo el interés político de la Sociedad de las Naciones.

Piense ahora el lector si es útil o no que España sea miembro del Consejo.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Horas de consulta:

de 10 a 1 y de 4 a 6

SAN FERNANDO, 67

ALICANTE

IN MEMORIAM

Dedicado a Don José María Bañón

¡Parece que fué ayer y hace un mes el día 28!...

La figura modesta, pero muy grande en realidad, de este preclaro sacerdote, merecía unas líneas expresadoras del cariño singular que sus discípulos y compañeros le profesaban. Y al ver pasar el tiempo silencioso, cubriendo con el manto del olvido la relevante personalidad de tan preciado maestro, yo, el menos aprovechado de todos ellos, pero uno de los que más le amaron, heme visto obligado a escribir estas cuartillas, que a la vez que constituyan una ofrenda piadosa en su honor, sean germen o semilla que fructifique otros actos bienhechores en beneficio de su alma, así como no ha mucho tiempo los realizamos con los restos mortales del malogrado D. Quitín Benedicto, q. e. p. d., codirector con él del que fué benemérito colegio de Sto. Tomás de Aquino.

Que diré de él?... Con decirnos que fué bueno, muy bueno, habría cumplido mi cometido. Mas, esa cualidad no era tan solo la que resplandecía en su alma. Aparejada con ella llevaba otras que le hacían ser estimado de todos cuantos le trataron. Sacerdote modelo, se le veía con frecuencia realizando actos de caridad con el menesteroso, con el necesitado. Su palabra, siempre dulce y cariñosa, derramaba en el triste y apenado el bálsamo cristiano del consuelo. Su inteligencia clara, unida a una recta conciencia, daba los remedios más seguros en contiendas familiares, en divergencias de amigos, colocando su voluntad firme y enérgica en apoyo y amparo de la justicia y equidad.

Su casa, su persona, todo cuanto podía y valía estuvo a merced de aquel que lo necesitó. Díganlo si nó la infinidad de compromisos algunos de tarde y difícil solución, contraídos por enjugar las lágrimas y apartar la miseria del hogar de muchos honrados trabajadores. Bien le cuadran aquellas palabras de Salomón: «Abrió sus manos al necesitado y tendió sus brazos al desvalido.»

Mas ¿no tenía acaso mi llorado maestro defecto alguno? No hay hombre nacido que no los tenga; pero sus muchas virtudes, siempre claras y esplendentes, extinguían la sombra de aquellos.

Observamos, por fortuna, muchos seres en los que, como en él, se hallen

de una manera tan constante y vivida hermanadas la prudencia y la humildad? No paso a detallarlas..... porque en su ministerio, en su cátedra y en su sociedad todavía están palpitando..... porque su vida toda fué lección perpetua de las mismas.

Sin embargo, este sacerdote de *Mens sana in corpore sano*: este hombre de corazón tan tierno como sereno, unido a una férrea voluntad, siempre tembló ante la insidia y la calumnia, ante el engaño y la traición. No podía comprender que la vileza fuere patrimonio de almas bien nacidas. ¡El disgusto le amedrentaba!... Y ved, sí, ved que rara contradicción la suya! Ese dardo venenoso, tan temido como odiado, le asedió y alcanzó atravesando su pecho cuando menos lo esperaba: cuando su alma, alegre y satisfecha, se hallaba engolfada en la terminación de un hospital, que había de dar gracia a las almas y vida a los cuerpos de los pobrecitos enfermos de Guardamar del Segura.

Desde ese momento, su alma pensó en separarse de este mundo miserable y corrompido, para volar con Dios a la eternidad: «Ese pobre clamó y el Señor le escuchó», como dijo el Salmista. ¿Y cómo Dios no había de escuchar a un siervo que tan de veras le invocaba?... Ya allí, ni el quería volver de donde está, ni a Dios nosotros suplicarlo; ya que la paz y alegría de su espíritu, por la que tanto suspiró, no puede ser turbada por los que tanto le han amado.

Los hombres pasan.... desaparecen de nuestra vista.... pero sus acciones, quedan..... El aroma de sus virtudes, siempre se aspira.

El sacerdote humilde, el maestro cariñoso, el amigo leal, el compañero sin tacha..... quedará perpétuamente en la memoria de sus buenos amigos, adornada de los más gratos recuerdos y de los más bellos coloridos.

En expresión gráfica de uno de sus familiares: «murió como vivió, despacio»..... quejándose poco.... hablando menos.... sufriendo mucho.... ¡como mueren los santos!

Un detalle: era la última noche, sobre las tres de la mañana.... cuando todos le creíamos muy lejos de nosotros y muy cerquita de Dios, llama al doctor galeno e íntimo amigo, que próximo a él compartía con sus deudos los temores que su estado grave

infundían, y con voz llena y potente le dice: «La sentencia está dada, don Antonio: me muero sin apelación: estoy luchando entre la vida y la muerte». Tras de estas breves y dolorosísimas frases, enmudeció ¡Enmudeció!... mas fué para llamar a poco rato a su compañero de catedral Sr. Barber, suplicándole recitara el Te Deum, sublime himno que fué repitiendo con dulce y serena alegría, como signo evidente de la paz, que la gracia divina daba a su espíritu..... El himno finalizó, y con él, su preciosa vida....

¡Pide, desde el Cielo donde moras, perdón para los que te amaron y para los que no te cocieron!.....

JOSE MARIA GALIANO
Presbítero

Colaboración espontánea

Desdicha

Mis alegrías robaste,
mi ilusión has destrozado
y tu puñal has clavado
en mi pobre corazón.

Mi vida a ti está entregada
y mi pecho está partido
con el acero invertido
en puñal desgarrador.

¡Pobre y triste corazón,
que suspira de desdicha!
la mujer de sus ensueños
hoy te arrebató la dicha.

Tu puñal envenenado
en mi corazón clavaste
¡Creyendo que me matabas!
pero mi vida amargada
solo vive para amarte.

Aunque ya está destrozado
por la daga y el dolor
aún siento los latidos
de mi pobre corazón.

Ténle por Dios compasión
a este triste corazón
y no lo dejes morir
sin darle tu bendición.

JOSE MARTINEZ TOMAS

Este número ha sido visado por la censura

La Joya del Segura

es el establecimiento de tejidos y novedades que más barato vende.

En géneros de invierno, tanto de señora como de caballero, precios sin competencia.

No comprar nada sin antes ver los precios de esta casa.

Soledad, 4—CASA MARIN.

A los chicos del Perdón

Leo que habéis acabado la rifa de las muñecas organizada al efecto de sacar unas pesetas, para el mayor esplendor de nuestras castizas fiestas de Semana Santa, y como nunca fué mala cosecha por recoger mucho trigo, creo que vale la pena de dar un segundo golpe a tan simpática idea, pero en otras condiciones: en vez de ser de madera, de trapo, de celuloide, de china o de cartón piedra los objetos subastados antes en vuestra caseta,

deben ser de carne y hueso y varones, que las hembras tienen menos pretendientes; si se admite esta propuesta, contad conmigo en concepto de regalo a tan benéfica Institución y podeis preparar las papeletas para el sorteo, que solo adquirirán las solteras menores de veinticinco, sean rubias o morenas, pelirrojas o castañas, marmoreas o trigueñas, pero indiscutiblemente guapas, no se admiten feas; La agraciada con el premio se casará ante la Iglesia

con el Bebé de la rifa, pero antes, sobre la mesa habrá de dejar la dote de quinientas mil pesetas, (ya que me lleve el demonio que sea en Ford, no en carreta) de las cuales dispondréis de una mitad; si se aprueba, mandad fondos para el viaje y para mi estancia en esa durante unos quince días, en que, con mi ropa negra, afeitado y sonriente, exhibereme a la puerta del Casino, con el fin de que las niñas me vean; no las dejéis que se acerquen que ¡me dará una vergüenza...!

Lucas Gómez

Canto a España

I.

Prototipo castizo de la raza Española
De esta raza que tiene roja sangre amapola,
Nací en la recia entraña del pueblo andaluz:
Me he puesto *Españoleto*, por que canto de *España*,
La gloriosa epopeya, la polícroma hazaña,
De sus toros, su vino, su mujer y su luz.

II.

¡Salve y gloria a la tierra del invicto guerrero;
De la hermosa manola, del apuesto chispero,
Del torero valiente, del gran majo español!
¡Gloria y salve a la patria de las hondas canciones,
De los bravos festejos, de los nobles blasones,
De la música alegre, de la gracia y el soll!

III.

¡España, amada patria, mi España vencedora,
La del feudal castillo, la de la Alhambra mora,
La de leyendas épicas, la del feral león!
¡Yo quiero que mi lira con rítmicas poesías,
Llorando cuando llores, riendo cuando rías,
de lágrimas y risas te lleve una canción!

IV.

España amada patria, la España de mis reyes,
La España que vió al mundo rendido ante sus leyes,
La de cristianos usos y a sus monarcas fiell
¡Yo en tu seno nacido cual otro *Españoleto*,
De tu brillante historia quiero ser cantor neto,
Pregonando tus glorias con excelso laurell

V.

¡Salve y gloria a la patria, a la región *Ibéra*!
Saludemos amantes su pendón, su bandera,
Con repetido sagrado y con fiel gratitud:
¡Salve España! Mi lira te saluda y aclama,
Y a todo patriota que vuelva por tu fama,
¡Salve, gloria, ventura, parabién y salud!

DR. NEMESIO DE HEREDIA
(EL ESPAÑOLETO)

Para alusiones

¡Venga ese libro!

Atentos al desenvolvimiento de la vida local de Orihuela, con el probado amor que hacia el terruño guía nuestros más caros anhelos, vemos un día y otro la fructífera labor que en él realizan, para provecho del mismo, de la provincia y de la región, los paladines del bien que se afanan ahí, como en tantos otros lugares se agrupan, especialmente en las relaciones de los esforzados periódicos editados en ciudades y pueblos.

Elche, Monóvar, Villena, Elda y algunas otras localidades más, tienen como Orihuela, revistas cuidadas que son fogoso pregón de mocería y ansias de lucha noble, que dignifican a los pueblos.

Desde esos órganos y desde los diarios que aquí en la capital son editados, estimamos en cuanto vale, una labor meritísima, en la mayoría de los casos avalorada con la modestia del anónimo, que fortalece, conforta y encanta, enderezada con singular particularidad hacia el campo difusor de bellezas que, en resumidas cuentas, propende a la atracción de que tan reiteradamente venimos ocupándonos.

Ahora mismo está fresco el éxito logrado por el diario local «El Tiempo», de que és gerente y alma un letrado tan culto como D. Manuel Pérez Mirete, en la excursión por dicho ilustrado periódico organizada y felizmente llevada a término el domingo último.

Quien enfoque estas materias por el interesado campo financiero, sufre craso error inicial, en pugna con el abnegado propósito que las sustenta.

La provincia está llena de bellísimos rincones cuya esplendidez permanece ignorada para los propios alicantinos. Hay que descubrir esos tesoros y a ningún factor mejor que a la Prensa cuadra la meritísima labor, más bien realizada a costa de sacrificios, que con rendimiento egoísta.

Y no digamos nada de la magna obra que supone difundir esos encantos por regiones alejadas, y, especialmente por el extranjero, entre esas considerables mesnadas de turistas que tan a satisfacción reparten su

dinero, a trueque de saborear a sus anchas el arte y la belleza.

Como muy atinadamente observa ACTUALIDAD en la cordial alusión que tiene la bondad de dirigirnos, en su último número, es D. José María Ballesteros, el reputado médico cuya mocedad va de bracero con su inteligencia y su amor al estudio, elemento de peso y prestigio manifiestos, que con tésón inquebrantable forma en la vanguardia de los voceros de nuestras esplendidas provinciales.

Y a la cuenta, cuando Ballesteros encuentra exiguo y limitado el radio de acción que brinda la Prensa para tal obra de proceridad, se acoge al libro para ampliar el medio y que tenga adecuado campo el caudal de su inspiración.

Así se desprende de la aseveración que hace ésta nuestra amada revista, con respecto de la novela que el laborioso galeno ha forjado en el yunque de su observación, durante su estancia en Busot: ese esplendoroso paraíso alicantino cuyas magnificencias propaga la Prensa, y va encarrilando las corrientes del turismo hacia éstas tierras tan pródigas y generosas, tan acogedoras y saludables también para quienes amén de satisfacciones de una simple delectación, hallan en ellas un fabuloso caudal de vida, en orden a la materialidad subjetiva que físicamente les niegan los pueblos y regiones de su naturaleza.

Venga ese libro, pues, que a los méritos que encierre la galanía de la pluma y la frescura de inteligencia que le producen, podrá unir la feliz disposición en que nos hallamos, para difundirle, los que andamos a vueltas con achaques de lectura, reseña y comentario.

Después vendrá el celo de las corporaciones y entidades llamadas a mantener y estimular esta clase de sólida labor, adquiriendo ejemplares destinados a propaganda. Claro está que se trata de otra especie de volumen, más intenso y documentado en el concepto material de ilustrar y atraer al turista; pero es un ejemplo consolador el brindado por el Municipio alicantino, adquiriendo buen número de ejemplares del soberbio anuario turístico que acaba de editar Manolo Bonells, según recientemente hemos dicho desde estas mismas columnas, para hacer un reparto profuso y eficaz, que ya está en marcha, y por lo bien orientado y, por su extensa raigambre, supone una siembra concienzudamente trabajada.

Cabe a esa clase de producciones, un mayor interés y un concepto más práctico, que aconseja la adquisición. La novela tiene menor defensa. Nosotros sabemos del caso de una producida por un inseparable camarada, oriolano por más señas, que hace traunto honrado de las costumbres de esa ubérrima y gloriosísima vega, a base del punto culminante de la riada, y habiendo logrado que la Diputación provincial le concediese consideración bastante para adquirir ejemplares, no pudo obtener igual resultado del Ayuntamiento de la propia ciudad que dió vida a sus menguadas páginas.

Justo es consignar que era en tiempos infelices de caciquismo y compadrazgo, en los que había que apelar al supremo patriarca que regía las mez-nadas de que tan cabal pintura hizo en muy breves y vigorosos trazos, un malogrado estadista, precursor de muchas cosas buenas que ahora se le vienen a la mano al país.

Y además hay que tener en cuenta que, con la veraz fortaleza de los viejos refranes castellanos, «nadie es profeta en su tierra».

En corroboración de ello está otro caso, muy del momento, que también se refiere a un entrañable compañero que, mal que pase a sus propósitos excelentes, a su amor al terruño y aún a su necesidad material de allegar algún leve auxilio remunerador de la gestión, no puede enorgullecerse ostentando en la capital de la provincia la representación de el pueblo de su cuna y sus afanes.

Se nos alcanza que por muy propicia y afectuosa que sea la voluntad de las cabezas dirigentes de las dignas Corporaciones, no todos sus miembros pueden coincidir en la apreciación benévola de circunstancias que aconsejen derrocar esos rancios adagios. Y así, en la paciente y noble comprensión adecuada al espíritu fuerte que sustenta la recia virtud de *saber hacerse cargo*, hallamos despejada la incógnita ante la que permanece absorto cualquier buen hijo del terruño.

Y no tome a cuenta de ingratitudes y decaimientos, el buen Ballesteros estas incidencias porque antes bien ponen mayor fortaleza en las almas bien templadas para proseguir la lucha y

Participamos a nuestros suscriptores de fuera que tienen ya a su disposición en esta administración el recibo del segundo trimestre de "Actualidad" que venció a últimos de Agosto.

demostrar la abnegación y generosidad que son el más preciado patrimonio de que podemos hacer gala los que disponemos de una pluma, excelentemente templada también, para exaltar todo, y, especialmente, el pueblo en que hemos nacido, hacia el que van siempre nuestras miradas amorosas.

ABELARDO TERUEL

Alicante 25-XI-928

Hay que Prevenirse

Con profundo sentimiento hemos venido leyendo estos días en los periódicos madrileños, la horrible y lamentable desgracia ocurrida en el que fué Teatro Novedades.

No queremos informar desde estas columnas a nuestros lectores, porque sería poco cuanto dijéramos y porque creemos que un accidente de esa categoría habrá quedado profundamente impreso y no habrá pasado desapercibido para cualquier persona de sentimientos humanos.

Y ante tan tremenda catástrofe pensamos, ¿estamos nosotros absontos de que nos ocurra un caso parecido? naturalmente que nó, en cualquier capital, pueblo o ciudad donde se celebren funciones teatrales u otros actos con aglomeración de gentes, está expuesta a un percance igual o peor que el que hoy lamenta la villa de Madrid.

Hay pues que pensar en el título que encabeza esta gacetilla «Hay que prevenirse» y para ello, nada mejor que a quien corresponda mande hacer una visita de inspección a todos nuestros centros donde se celebran actos con asistencia de numeroso público para que en cualquier iniciativa de alarma puedan disponer de los elementos necesarios para su sofocación; aunque en la mayoría de estos casos el peor enemigo es el afán del mismo público, por querer ganar la salida antes que nadie y lo que antes que nada debe de procurarse es tener serenidad.

Comisaría de la Seda

DELEGACION REGIONAL DE MURCIA

Reparto gratuito de plantas de Moreras

Se pone en conocimiento de los agricultores residentes en la zona comprendida en las provincias de Granada, Almería, Albacete Murcia, y pueblos de la de Alicante, de la Cuenca del Segura, que tratándose de la época de formular las peticiones de Moreras con destino a la repoblación de la mencionada Zona, a partir del presente mes, pueden hacer sus peticiones en las Oficinas de esta Delegación, plaza de Santa Gertrudis, 1, en donde se les facilitarán gratuitamente impresos para tal objeto.

El plazo de admisión de estas solicitudes, terminará el día 21 de Octubre próximo.

Murcia 1.º de Agosto de 1928.
El sub-comisario presidente,
Emilio Diez de Revenga.

Nota: En las oficinas de la Alcaldía de Orihuela, se facilitan hojas impresas para estas peticiones de moreras.

Estilográficas con punto de cristal a 1 peseta, con plumilla de Platignum inoxidable a 2'50 ptas., con plumilla de oro a 5 ptas.

Papelería Estruch. - calle Mayor

MERCADO LONJA

Patatas (quintal)	»	13'00	ptas
Melones	»	6'00	»
Tomates	»	8'00	»
Cebolla	»	22'00	»
Membrillos	»	3'75	»
Boniatos	»	10'00	»
Uva Blanca	»	9'00	»
id. Negra	»	4'00	»
Ajos	»	20'00	»
Pimientos	»	3'75	»
Granadas	»	5'00	»
Camuesas	»	14'00	»
Bajocas	»	32'00	»
Rábanos 100	»	0'50	»
Limonos 100	»	3'75	»
Apio quintal	»	16'00	»
Navos	»	12'00	»
Lechugas docena	»	1'00	»
Calabazas quintal	»	5'00	»
Cáscara superior	»	100'00	»
id. inferior	»	88'00	»
Huevas (docena)	»	3'35	»

De Teatros

Para esta noche está anunciada una función de beneficio y despedida del joven tenor orcelitano Pedro Sánchez.

También cooperarán otros artistas entre ellos el barítono Panús y el bajo señor Boné Rogel, que cantarán por primera vez ante el público.

Ambos artistas cantarán escogidas romanzas, y creemos que dado el fin benéfico de dicha velada se verá el Salón Novedades lleno de entusiastas y admiradores.

Homenaje al Excmo. Sr. Marqués de Estella

Se pone en conocimiento del público que la suscripción para el homenaje al Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera se cerrará el día 30 del actual, hasta cuya fecha se admitirán donativos en la Secretaría de la Alcaldía.

NOTICIAS

Ha regresado de la ciudad condal y otras poblaciones fabriles, después de haber efectuado importantes compras para la próxima temporada, nuestro buen amigo don Antonio Marín, dueño del acreditado y moderno establecimiento de tejidos y novedades «La Joya del Segura».

—Después de gozar las delicias del verano en Torre Vieja, regresó con su elegante esposa y bellísima hija Petrin, nuestro simpático amigo don Ramón Pastor.

PURA NOALES GARCIA PRACTICANTE

PROFESORA EN PARTOS CONSULTA GRATUITA

Ballesteros Villanueva, 14---Orihuela

—El lunes celebró su fiesta onomástica la bellísima señorita Mercedes Teruel, hija de nuestro distinguido, querido y asiduo colaborador D. Abelardo.

Como felicitamos a la anterior señorita, lo hacemos igualmente, aunque algo retrasados, a las respetables señoras, y bellas paisanas nuestras que ese día celebraran su santo.

—Ha sido destinado a la Sección de Sementales del Estado de esta

ciudad, el teniente de caballería don Carlos Eguaras Ibáñez, procedente de la Mehal la de Larache.

—Por reciente R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia se han concedido dos mil pesetas a la cofradía del Perdón para el arreglo de la iglesia de San Gregorio.

—Marchó a Madrid, con su joven esposa e hijos nuestro amigo don Julio Abad Huertas.

—Etiquetas para Farmacias y Droguerías, en colores, metálicas e imitación Lacre, se las servirá Estruch, papelería de la calle Mayor.

—Nuestro amigo y suscriptor don Victoriano Campos García, se encuentra en Castellón en viaje de negocios.

—Para Melilla donde ha sido destinado ha marchado hoy nuestro buen amigo el capitán de Infantería D. Agustín Gil de Vergara.

—Acompañado de su hermana Asunción a marchado a Madrid, nuestro distinguido amigo y colaborador el joven médico D. José María Ballesteros.

—Ha regresado de Torre Vieja con su familia la señora viuda de Díaz.

—El domingo en la tarde hicieron su entrada en el Seminario los alumnos aspirantes al sacerdocio.

La apertura del curso tendrá lugar oficialmente y con grande solemnidad el lunes día uno de Octubre.

Ama de cría joven, primeriza, se ofrece para casa de los padres, leche de un mes, razón en esta administración o en la Aparecida, vereda de Salazar, preguntando por Josefa la Sila.

—Regresó de Artana (Castellón), nuestro buen amigo el virtuoso sacerdote don Juan Gallart, de la Hermandad de Operarios Diocesanos.

—Mañana viernes se dirá un diario de misas desde la seis y media hasta las doce y funeral a las ocho menos cuarto, en la iglesia de la Visitación (vulgo Salesas) en sufragio del alma de don José María Bañón, beneficiado que fué de esta catedral, fallecido el día 28 del pasado mes.

También se aplicarán por su eterno descanso las misas que se digan en las iglesias de Santiago, santas Justas y Rufina, San Juan de Dios, Beneficencia, Carmelitas y Asilo y en la parroquial de Santa Ana de Elda, como igualmente las nueve misas y el rosario que se rezará en ellas desde el 4 al 12 del próximo Octubre en la ermita de la Cruz.

—El domingo saludamos en esta, al ilustre prócer D. Alfonso Pardo y Manuel de Villena, marqués de Rafal, delegado regio de la Confederación Hidrográfica del Segura, que se hospedó en su casa palacio de la plaza de la Pía, donde recibió numerosas visitas.

—Ha recaído en la enfermedad que padece el rico comerciante D. José Penalva Donate.

—Nuestro distinguido amigo el capitán de infantería D. Augusto Gil de Vegara, ha sido destinado al batallón de Cazadores número 15, de guarnición en Melilla.

La Pluma Estilográfica al alcance de todas las fortunas en la Papelería ESTRUCH

—Después de brillantes ejercicios, han sido admitidos para comenzar los estudios del bachillerato los niños Luisito Bueno Ferrer, Jesús Pérez Ramos y Francisco Marcos García, a los que auguramos muchos triunfos.

—El afamado galeno y diputado provincial D. Eusebio Escolano, ha salido con su distinguida familia para sus posesiones de Caravaca.

—Nuestro querido amigo D. Luis Carmona, recientemente ascendido a teniente, ha sido destinado al regimiento de infantería de Mallorca número 13 a que antes pertenecía y que forma parte de las tropas que guarnecen la plaza de Valencia.

—Marchó a Alicante a pasar una

temporada, la simpática señorita Marita Giménez, nieta de nuestro amigo y suscriptor D. César Giménez.

—La señora doña Dolores Cartagena, viuda de Diez y madre política de nuestro buen amigo el culto abogado D. Antonio Guillén, se encuentra gravemente enferma en Cox donde reside.

—Regresó de Torrevieja donde ha pasado el verano con su distinguida familia, nuestro amigo don José Román Lacárcel.

—La Sociedad de conductores y mecánicos de automovil de esta ciudad, «La Constacia», en atento oficio nos comunica e invita a la cena íntima que el próximo miércoles día tres, para conmemorar el segundo aniversario de su fundación, se celebrará en el Hotel Victoria a las diez de la noche, acto al que ha sido invitadas las autoridades locales, elementos prestigiosos de nuestra ciudad y otras personalidades de Alicante y Murcia. Mucho agradecemos la fina atención de que hemos sido objeto por parte de la directiva de la referida sociedad y vivamente deseamos, y para ello pueden contar con nuestro modesto concurso, el total desarrollo de sus fines, que no es otro que la unión.

—El próximo domingo día 30 dará comienzo en la iglesia de las Tres Avemarías el solemne Quinario que en honor de las Elagas de San Francisco de Asís, celebran la V. O. T. de la penitencia y la comunidad de R. R. P. P. Capuchinos.

El Primer día será orador el R. P.

Dr. Fr. Buenaventura de Puzol y en los sucesivos domingos predicarán los capuchinos R. P. Vicente de Valencia; R. P. Diego de Bocairente y R. P. Daniel de Castellón.

El día 28 de Octubre, fiesta principal de la V. O. T. a las seis habrá misa de Comunión que celebrará el Sr. Deán de esta S. I. C. Dr. D. Agustín Cavero y por la tarde a las cuatro terminación de los ejercicios del Quinario siendo orador sagrado el M. I. Sr. D. Julio López Maymón, deán de la Catedral de Murcia. Después tendrá lugar la procesión con la Imagen de San Francisco que recorrerá el itinerario de costumbre.

El cuatro de Octubre, fiesta principal de la Rvda. Comunidad y día de San Francisco, de Asís oficiarán tanto en la función de la mañana como en la solemne de la tarde los R. R. P. P. Jesuitas.

Arte fotográfico

Nuevo en esta Ciudad
Un Fotógrafo «cañón»
Retrata a chicas «jamón»
Con suma facilidad.

A los nenes con paciencia
Hace «fotos» muy preciosas
Dándoles muchas cosas
Pues es mucha su experiencia.

Los pollos «frutas» verán
Qué «fotos» mas «bestiales»
Hace COTANDA, las cuales...
Si no pagan no se harán.

Y a todos de forma seria
Ofrece su gabinete
En la calle de la feria
Número diez y siete.



CHOCOLATES

NUESTRO PADRE JESÚS

(Marca Registrada)

Plaza de San Agustín

Orihuela.

Todas nuestras fórmulas están aprobadas por el Laboratorio Químico Municipal de Alicante y elaboradas según las prescripciones de la R. O. de 23 de Marzo de 1922.

Depósito central: Calle de Luis Barcala, 5

IMPRESA y ENCUADERNACIÓN

DE LA BENEFICENCIA

Se encuaderna en rústica, en cartón, en tela, en pasta y en piel. Se dora en fino. | Se hacen toda clase de impresos comerciales, Programas de fiestas, Folletos y libros.

Chocolates elaborados a brazo de JUAN LLANES

Especialidad en Cacaos y azúcares para la fabricación de chocolates. : ARTICULOS GARANTIZADOS :

Luis Barcala, 15 Orihuela

FUMADORES

La Fábrica de Tabacos de la Habana ROMEO Y JULIETA, y su marca anexa MARIA GUERRERO, exponen a la venta en todas las expendedorías de España sus acreditados cigarros a los precios que se indican en las siguientes tarifas:

ROMEO Y JULIETA

VITOLAS	cigarros en caja	PRECIOS	
		del cigarro PTAS.	de la caja PTAS.
Romeos grandes	10	4,00	40,00
Romeos finos	10	3,00	30,00
Coronas grandes	25	3,00	75,00
Nacionales	25	1,95	48,75
Aguilas reales	25	1,75	43,75
Celestiales finos	25	1,45	36,25
Perlas	25	1,20	30,00
Regalia de la Habana ..	25	1,00	25,00
Panetelas Imperiales ..	25	0,95	23,75
Sports	25	0,75	18,75

MARIA GUERRERO

VITOLAS	cigarros en caja	PRECIOS	
		del cigarro PTAS.	de la caja PTAS.
Fernandos	10	4,00	40,00
Aguilas	25	2,75	68,75
Fontaneres	25	2,50	62,50
Petit Coronas	25	1,75	43,75
Inmejorables	25	1,50	37,50
Glorias	25	1,20	30,00
Crema habaneras	25	1,10	27,50
Marias	25	0,95	23,75
Londres	25	0,95	23,75
Panetelas	25	0,75	18,75

NOVEDADES

J. RAMÓN GARRIGÓS
 Primera casa en la Región en los artículos a que se dedica

Mayor, 32 :: Orihuela

Papelería y Librería : : :
 : : : Estampas y Cromos
 Estatuas religiosas y decorativas y molduras para Cuadros : : : : :

BUENAVENTURA ESTRUCH

: : : : : Ramón y Cajal, 19 y Feria, 26 :: ORIHUELA : : : : :

Objetos para escritorio : :
 : : : : : dibujo y pintura
 Placas : : Rosarios : : medallas y Crucifijos de metal : : : : : :



El Rio de la Plata presenta lo mejor y más surtido en todas las temporadas

SALAZAR y CEBRIAN
 Tejidos y Novedades

Ramón y Cajal, 16 ORIHUELA

CHOCOLATES GILI SAN JORGE
 Marca registrada

Elaboración especial y esmerada

Alfonso XIII Orihuela

Pedid en Perfumerías el Agua de Colonia MUÑEQUITA y el depilatorio Instantáneo BRÚ.

Fabricante: Emilio Caja

CARTAGENA

Farmacia-Laboratorio CALVET

Especialidades nacionales y extranjeras = Oxígeno = Sueros y vacunas = Ortopedia, etc

Exacta y escrupulosa confección de recetas

Análisis clínicos — Orina — Sangre — Espustos — Wasserman, etc

Mayor, 24 :: ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: cambio de monedas: cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

AGUILAS-ALICANTE-AYAMONTE-CADIZ
CARAVACA-CARTAGENA-CIEZA-ELCHE
HELLIN-HUELVA-ISLA CRISTINA-LORCA
MELILLA-MURCIA-PUERTO DE SANTA
MARIA-SAN FERNANDO-SANLUCAR DE
BARRAMEDA-SEVILLA-TOTANA-YECLA

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PTS.

Fábrica de velas de cera y bujías

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

ALBAIDA (Valencia)

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: **Palacio de la Equitativa, MADRID**, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica

ORIHUELA

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES

— DE LOS —

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

José Penalva Donate

Loaces, 3-ORIHUELA (Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Paquetaría, Quincalla, Coloniales.

Farmacia PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos
GRAN SURTIDO EN ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS, SIENDO LA PRINCIPAL ATENCIÓN DE ESTA OFICINA DE FARMACIA UN ESMERADO DESPACHO DE RECETAS CON PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA
Alfonso XIII, 2 :-: ORIHUELA

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

en Casa **ESTRUCH** Mayor, 19

